

ИТОГИ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото из архива

В текущем году 773 жителя области окончили школу с золотыми и серебряными медалями. В регионе подвели итоги экзаменационной кампании ЕГЭ-2024.

— В 2024 году на территории Ярославской области в основном периоде ЕГЭ приняли участие 5 588 человек, из них 4 989 выпускников текущего года, 373 выпускника прошлых лет, 214 студентов СПО, 3 выпускника общеобразовательных организаций, не завершивших среднее общее образование, и 9 десятиклассников, — сообщила министр образования Ярославской области Ирина ЛОБОДА. — В этом году 200 баллов удалось получить трем участникам — выпускницам средних школ №№33, 49 и 58 Ярославля. Всего же на высший балл были написаны 72 работы. По сравнению с прошлым годом увеличилось количество 100-балльников по русскому языку, математике профильного уровня, физике, химии, истории и английскому языку.

Однако по целому ряду предметов — информатика, география, обществознание, немецкий, французский, китайский языки — нет ни одного 100-балльного результата.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов было необходимо сдать экзамены по двум обязательным

С «ЗОЛОТОМ»

И «СЕРЕБРОМ»

465 выпускников школ области стали в этом году золотыми медалистами и смогут получить по 100 тысяч рублей, если пойдут учиться в вузы региона. Такую материальную поддержку предоставляют добившимся успехов в учебе ребятам по решению губернатора Ярославской области.



творенных специалистов при региональном министерстве образования и Центре оценки и контроля качества образования работали телефоны горячей линии.

В общественном наблюдении за ходом экзаменов приняли участие 423 человека. В прошлом году «контролеров» было всего 277.

— Кроме того, в региональном ситуационном центре было организовано онлайн-наблюдение за ходом проведения экзаменов. За нарушение порядка проведения ГИА-11 с экзаменов было удалено 8 человек, — уточнила Ирина Валентиновна.

Двое из них попытались воспользоваться телефонами, шестеро — шпаргалками. При этом удалением дело не ограничилось: на нарушителей порядка сдачи государственного экзамена составлены протоколы. Результатом может стать привлечение к ответственности по статье КоАП.

В сентябре пройдет дополнительный период ГИА-11, который включает в себя только два экзамена: по русскому языку и математике базового уровня. В нем смогут принять участие те выпускники текущего года, которые не набрали требуемого балла по данным предметам, а также те, кто не смог при-

Однако по целому ряду предметов – информатика, география, обществознание, немецкий, французский, китайский языки – нет ни одного 100-балльного результата.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов было необходимо сдать экзамены по двум обязательным предметам: русскому языку и математике – базового или профильного уровня.

Остальные предметы выпускники выбирали по необходимости для предоставления результатов ЕГЭ при поступлении в вуз.

Как и в прошлые годы, среди предметов по выбору в Ярославской области лидировали обществознание, информатика и биология. В числе наименее популярных – французский, китайский и испанский языки.

Для организации государственной итоговой аттестации в регионе были подготовлены 60 пунктов проведения экзаменов. Все аудитории оснащались видеонаблюдением.

Хорошо зарекомендовали себя новые технологии печати контрольно-измерительных материалов и сканирования экзаменационных материалов в аудиториях пунктов проведения экзаменов. Они в этом году применялись впервые.

Еще одна новация этого года: по инициативе Президента РФ Владимира Путина у выпускников текущего года впервые появилась возможность пересдать ЕГЭ по одному предмету в дополнительные дни основного периода государственной итоговой



аттестации. Ею воспользовались 935 ярославских выпускников. Самыми популярными предметами для пересдачи стали обществознание, информатика и русский язык.

– В целом у 77% пересдающих эта попытка увенчалась успехом. Если говорить о конкретных предметах, то результаты разные. Очень успешно прошла пересдача у тех, кто заявлялся на профильную математику, географию, физику и французский язык, – абсолютно все

смогли улучшить свои результаты, – уточнила Ирина Лобода. – Больше всего оказалось желающих пересдать обществознание – 246 человек. Из них 149 участников ЕГЭ смогли набрать большее количество баллов, у 76 результат снизился, у 21 – остался таким же, как и при первой сдаче экзамена.

Вторым по популярности предметом для пересдачи стала информатика – ее выбрали 244 человека. Улучшить результат смогли 85%. Также в тройке лидеров ока-

зался русский язык – из 134 сдающих успешно пересдали 83%.

Ярославцы улучшали результаты по литературе – 96% успешно пересдавших, по биологии – 79%, по истории – 76%.

По статистике, на последнем месте оказался английский язык, но и по этому предмету увеличить количество баллов смогли более половины сдающих – 56%.

Для оперативного консультирования участников ЕГЭ, их родителей и задейс-

тующих два экзамена: по русскому языку и математике базового уровня. В нем смогут принять участие те выпускники текущего года, которые не набрали требуемого балла по данным предметам, а также те, кто не смог при-

нять участие в экзаменах по уважительным причинам, подтвержденным документально.

Кстати, Рособрнадзор проводит сбор предложений по изменению Единого государственного экзамена (ЕГЭ). Направлять свои инициативы можно по адресу exam2030@obrnadzor.gov.ru.

Между тем Ярославская область уже активно участвует в дискуссии на экспертном уровне. <<